

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XII. Ч. 88 (1451). СУБОТА, 26 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 26, 1930. No. 88 (1451). VOL. XII.

ПІВДЕННУ ІТАЛІЮ НАВІСТИВ СТРАШНИЙ ЗЕМЛЕТРУС

ОФІЦІЙНІ І НЕОФІЦІЙНІ ПІДРАХУНКИ ЖЕРТВ ВИКАЗУЮТЬ, ЩО В П'ЯТОХ ІТАЛІЙСЬКИХ ПРОВІНЦІЯХ ЗАГИНУЛО 3,660 ЛЮДЕЙ.

НЕАПЛЬ, Італія, 24 липня. — Страшний землетрус, що навістив південну Італію в середу довіта, оказався одною з найбільших трагедій в останніх роках.

Офіційні й неофіційні підрахунки жертв виказують сьогодні рано, що під час землетрусу загинуло 3,660 людей. Без сумніву це число буде змінене, однак заходить можливість, що воно збільшиться, а не зменшиться.

Убиті під час землетрусу переважно селяни. З убитих 3,000 припадає на саму провінцію Беневенто, а з того 2,000 на містечко Віяно-ва-Альбанезе, що має всього 3,000 населення.

Кореспондент американської пресової агенції прибув з Неаполію до того ізоляваного гірського містечка й знайшов його в руїнах. Ні один будинок у містечку не був цілий. Усі дома лежали в руїнах.

Кореспондент каже, що бачив сотки трупів, між руїнами й на ношах, що чекали поховання. Поліція й карабінери казали йому, що вони поховали вже сотки трупів перед його прибуттям. Всіх убитих не можна підрахувати, бо всі публичні будинки знищені. Сіпустошення є страшне. В інших місцях те саме є повторене на меншу скалю. Звідомлення про убитих надходять зі всіх міст і містечок — в Монтекальво 300, в Мельфі 100, в Сан Сосіо-Баріна 50, в Анзано-Ірпіно 40 і т. д. — довга й зростаюча ліста. П'ять провінцій, найбільше діткених землетрусом, є Наполі, Беневенто, Авеліно, Форджія й Потенца — територія, що займає 8,442 квадратних миль і має 3,843,778 населення.

ПРЕДСТАВНИКИ ВІЩЕКРОЛЯ В ІНДІЇ ДОБИВАЮТЬ ТОРГУ З ГАНДІ

БОМБЕЙ, Індія, 24 липня. — Сьогодні мають відбутися дальші конференції між Магратією Ганді а двома "індійськими умірованими провідниками", яких вислав віцекороль лорд Ірвін, щоб вони перемсвили Ганді закінчити кампанію горожанського непослуху проти британського правління.

Сер Теж Багадур Сапру й М. Р. Джааякар, які відвідали вчора Ганді у в'язниці в Іуні, переговорювали з ним більше як чотири години й вишли від нього "з усмішкою на устах". Сапру сказав, що переговори поступають вдоволяючо, однак не подав ніяких подробиць розмови. Джааякар апелював до преси, щоб не писала нічого, що могло би захитати рівновагу теперішньої делікатної ситуації, бо, мовляв, одне невмісне слово може зробити велику шкоду.

ІНДІЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ГОТОВІ ПІТИ НА КОМПРОМІС З БРИТІЙСЬКОЮ ВЛАДОЮ

БОМБЕЙ, Індія, 21 липня. — Індійські націоналісти, що керували кампанією горожанського непослуху, готові піти на компроміс і замиритися з британською владою. Навіть теперішній провідник націоналістів натякнув вчора, що компроміс з урядом є можливий. Валабгай Пател, який виконує тепер обовязки голови Все-індійського Національного Конгресу, виголосив компромісову промову, на яку британська влада покладає велику надію.

ПОРАНЕНО 60 ОСІБ У РОЗРУХАХ В ІНДІЇ

БОМБЕЙ, Індія, 20 липня. — Під час розрухів у Джуббулпоре, столиці округу тої назви, поранено сьогодні 60 осіб, включаючи 12 поліцаїв і троє британських урядників.

Боротьба вивязалася, коли поліція напала на пікетчиків, що полягали на дорогах, щоб не дати переїхати моторовим

Пізніше "уміровані провідники" мали розмову з Сароджіні Наїду, індійською поеткою, яка після арештування Ганді стала на чолі кампанії горожанського непослуху, поки сама не була арештована. Після інтерв'ю з Ганді, два індійські "провідники" мають конферувати з Пандітом Мотілаалом Неру в Алагабаді і правдоподібно повернуть до Пуни продовжати переговори з Ганді. Неру є теперішнім провідником кампанії горожанського непослуху. З того всього виходить, що на добре йдуть торги над повним зліквідуванням всякої боротьби проти британського імперіалізму з боку індійських націоналістів.

Робітники Вінніпегу!

В день виборів віддайте свої голоси на кандидатів Комуністичної Партії:

ТОВ. ЛЕСЛІ МОРІСА

в Північній Вінніпегу



ТОВ. М. ДЖ. ФОРКІНА

в Північно-Центральній Вінніпегу



Значить свій бальот так:

LESLIE MORRIS X MARTIN J. FORKIN X

Голосування в понеділок, 28-го липня, від 8-ої год. рано до 6-ої год. вечером

Чому кожний робітник повинен голосувати на комуніста

Бо Комуністична Партія є робітничою партією, що має на меті організувати й освідлювати робітничу класу, щоб вона зрозуміла свої класові потреби, та дати провід у бою робітничій класі—проти підприємців і капіталістичної держави.

Бо програма Комуністичної Партії під час цієї виборчої кампанії й в кожний час представляє економічні й політичні потреби тих, що працюють за платню.

Бо Комуністична Партія уважає за головне завдання робітничої класи організувати сильного лівого унійного руху, що обіймав би сотки неорганізованих робітників і був би об'єднаний з безробітними масами, щоб поставити опір вливам капіталістичної кризи на їхній стан життя.

Бо Комуністична Партія ви-

криває приготування до імперіалістичної війни, остерігає робітників, що ця війна є неминуча, та підносить кляч "перемоги власного уряду" в часі імперіалістичної війни й осягнення мира через робітничо-фермерський уряд.

Бо Комуністична Партія постійно представляє досягнення Радянського Союзу й закликає робітників до його оборони перед нападом імперіалістичного табору.

Бо ваші теперішні умови життя й вигляди на майбутнє під капіталізмом вимагають, щоб ви стали свідомим інтересів своєї класи.

Бо старіям капіталістичної класи наложити тягар капіталістичної кризи на вас у формі безробіття, зривання платні й довгих годин праці мусить бути поставлений найрешучий опір.

Бо безробіття, як головна

справа перед робітниками в цих виборах, вважається комуністами як неминучий наслідок капіталістичної системи, й домагання робітників "Праці або Платні" мусить бути покрите коштом капіталістичної класи, а не коштом робітників.

Бо ліберально-лейборитська партія стала третьою партією капіталізму і є найбільш небезпечним ворогом робітничої класи, бо вона проводить капіталістичну політику в імені робітників.

Бо голос на Комуністичну Партію є голосом за соціалізм і за посідання засобів продукції працюючими, об'єднаними під робітничо-фермерським урядом.

Бо ви голосуєте за ваші класові інтереси й робите визов нужді й кровопролиттю теперішнього капіталістичного ладу.

ГОЛОСУЙТЕ НА КОМУНІСТА!

ПРИЙДІТЬ РОЗНОСИТИ ВИБОРЧІ БЮЛЕТЕНИ!

В суботу 26 липня, в останній день виборчої кампанії, відбудеться в 2-ій год. по полудні масове розношування англійського й українського виборчих бюлетенів з Українського Робітничого Дому. Їх треба буде рознести до кожної робітничої хати, бо це наша остання нагода перед виборами. Ми закликаємо всіх товаришів, чоловіків і жінок, молодих і старих, прийти й допомогти. Приходіть, товариші, й допоможіть викрити брехні й очернювання, якими воюють

незалежна партія праці й капіталістичні партії!

Виборчий Комітет Комуністичної Партії.

ГОЛОСУВАННЯ для тих, що виїздять з Вінніпегу, відбудеться в четвер і п'ятницю, 24 й 25 липня, між 7 а 10 год. вечером, і в суботу, 26 липня, між 2 а 10 год. по полудні й вечером. Місця голосування: 1415 Мейн стріт у Північній Вінніпегу й 224 Бенетайн евною в Північно-Центральній Вінніпегу.

ПРОГОЛОСИЛИ ВНУТРІШНЮ ПОЗИЧКУ В СРСР.

МОСКВА, 16-липня. — Все-союзний уряд проголосив учора велику внутрішню позичку, яка в разі успіху дасть около два мільярди карбованців, потрібних на докінчення п'ятирічного плану індустріалізації протягом чотирох років.

Позичка має бути зреділована протягом трох місяців і радянський уряд закликає робітників і селян взяти як найширшу участь у цій ділі. План позички передбачає зібрання 850 мільйонів карбованців ще протягом цього тижня.

ЄВРОПА ПОДІЛЕНА НА ДВА ТАБОРИ, КАЖЕ РАДЯНСЬКА ГАЗЕТА

Франція та її союзники хочуть затримати Версальський договір, а Німеччина, Італія й інші держави домагаються ревізії мирових трактатів.

МОСКВА, 20 липня. — Газета "Ізвестія", центральний орган радянського уряду, робить аналізу відповідей на пропозицію французького міністра закордонних справ Бріяна щодо утворення Злучених Держав Європи й приходить до висновку, що пропозиція має лише значіння як чинник, що кидає нове світло на політичні відносини в капіталістичній Європі.

Пропозиція Бріяна, кажуть "Ізвестія", поділила Європу на дві групи. До одної з них належать Франція та її союзники, які бажують затримати Версальський договір як основу європейської системи. До другої групи входять Німеччина, Угорщина, Болгарія, Литва, а до певної міри й Австрія, які домагаються ревізії Версальського договору.

Відповідь Італії виявляє, що ця фашистська держава бере провід у групі, що домагаєть-

ся ревізії Версальського та інших мирових договорів. Іншим контрастом у відповідях є становище в справі допущення Радянського Союзу й Туреччини до проєктованої європейської федерації. Італія обстоює таке допущення відкрито, а інші держави натякають на нього, в той час як Франція й Румунія є проти цього.

Становище Німеччини є неясне і її відповідь на пропозицію Бріяна є лише новим доказом нерішучості тої країни у виборі між східною а західною орієнтацією.

Радянський Союз є очевидно за ревізією Версальського договору і з того погляду може вважатися прихильником групи ревізіоністів, однак "Ізвестія" пригадують факт, що румунська окупація Басарабі була одобрена не лише Великою Британією та Францією, але й Італією.

КОНСЕРВАТИСТИ Й ЛІБЕРАЛИ ВИРЯТУВАЛИ УРЯД МЕКДОНАЛДА

ЛОНДОН, 24 липня. — При допомозі консервативів і лібералів уряд МекДоналда відбив сьогодні атак 63 лейборитських соціалістів і при голосуванні табор МекДоналда відніс перемогу 136 голосами проти 63.

"Бунт" наступив під час надзвичайно пізньої сесії парламенту. Він був спричинений тим фактом, що уряд назначив недавно лорда Гонсона, відомого індустріаліста, членом ради, що завідувє позичками на публічні роботи.

Це викликало обурення серед лівих лейборитів, бо в 1926 році лорд Гонсон висловився про майнерів, як про ворогів народу, й сьогодні рано вони зробили внесок, щоб його імя відтягнути з ради.

Філіп Сноуден, міністер фінансів, сильно виступив проти внеску й обороняв уряд за на-

значення лорда до ради. З того вивязалися бурливі сцени й вистри перепалки між обома сторонами.

Багато лейборитів стрималися від голосування над внеском і уряд був би побитий, але на його допомогу поспішили консерватисти й ліберали та врятували його.

ОКОЛО 200 ЛЮДЕЙ ЗАГІНУЛО ВІД СПЕКИ.

ВАШІНГТОН, 22 липня. — Під час страшної спеки, що навістила 20 стейтів протягом минулих чотирох днів, загинуло около 200 людей. Шкоди для збижжя на полях обчислюють на мільйони доларів. Температура переважно була по-верх 100 степенів. Сьогодні вчора в деяких стейтах трохи похолоділо і в багатьох місцях упали дощі.

ДЕМОНСТРУЙТЕ В СУБОТУ!

МАСОВЕ ВИБОРЧЕ ВІЧЕ

ДЛЯ ПІДТРИМКИ

ІНДІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

відбудеться

В СУБОТУ, 26 ЛИПНЯ, НА МАРКЕТ СКВЕР В 7-Ю ГОДИНУ ВЕЧЕРОМ

Будуть промовляти партійні кандидати:

ЛЕСЛІ МОРІС І М. ДЖ. ФОРКІН

Виходіть і покажіть свою солідарність з індійськими робітниками, яких мордує тепер "робітничий" імперіалістичний уряд!

(Це масове віче було попередньо проголошене на неділю, 27 липня.)